
Protokoll der Fachschaftssitzung ETiT und MEC

Protokollant Julian B.

Anwesend Ralf M., Richard W., Linda B., Thomas K., Eike M., Teo S., Ruben M., Viktor W., Fabian M., Niklas H., Chris K., Max K., Alex T., Julian B. Jonathan L. (ab 17:50 Uhr), Daniel S. (ab 18:25 Uhr)

Gäste keine

Datum 01.06.2017 17:35–19:24 Uhr

Tagesordnung

1 Termine	1
2 Aufgaben	1
3 Berichte	2
3.1 FSK ¹ (rSm)	2
3.2 BuFaTa ² Elektrotechnik (ts)	2
3.3 Homepage (rSm)	2
4 MEC³/ ETiT/iST⁴ Grillen (fm)	3
5 TUDay Feedback (rSm)	3
6 Medizintechnik (jb)	3
7 Athenepreis (tk)	4
8 Orientierungswoche für Erstsemester(OWO⁵) (rSm)	4
9 Plakate Studierendenbefragung (em)	4
10 Klopapier (vw)	4
11 Wahlwerbung (rSm)	5

1 Termine

- 14.06.2017 Vollversammlung der TU Darmstadt 14:00 Uhr in der Mensa Stadtmitte
- 19.06. - 22.06.2017 Hochschulwahlen
- 06.07.2017 FSK⁶ die von uns ausgerichtet wird
- 02.06.2017 Lehrprobe für die Berufungskommission “Integrierte Mikro- und Nanosysteme” um 10:40 Uhr in S320/18

2 Aufgaben

- Max & Daniel: Organisatorische Ausarbeitung zum Strategiewochenende für 2018
- Datum für die von uns auszurichtende FSK entscheiden → 06. Juli
- Max: Raum für die FSK buchen soll der Raum S306/146 genommen werden ab 17 Uhr.
- Eike & Viktor: Zwei Halterungen bauen für unsere Gitarre und Ukulele.

¹Fachschaftenkonferenz

²BundesFachschaftenTagung

³Mechatronik

⁴Informationssystemtechnik

⁵Orientierungswoche

⁶Fachschaftenkonferenz

- Viktor: Lötkurs Finanzierung klären
- Teo & Max: Email an Praktikum Regelungstechnik 2 WiMi⁷ bezüglich der Privatsphäre beim versenden von Emails.
- Cognitive Science braucht noch einen Verantwortlichen
- Teo: Beim AStA⁸ bezüglich eines Workshops Statistiken erstellen und zerlegen anfragen
- Julian B.: Bei der Fachschaft Medizin in Frankfurt ein Treffen wegen Medizintechnik vereinbaren
- Julian B.: Fachschaften-Referat des AStA einladen um sich vorzustellen → müsste auch irgendwo im Wiki bei denen stehen oder bei der FSK
- Eike: Vorstand aus iST⁹ informieren
- Julian B. und Fabian: OWO¹⁰ für internationale Studierende
- Thomas: Individuelle Prüfungspläne beim Studiensekretariat einholen
- Julian B.: Professor Steinke anhauen wegen Einbringung von Modulen abseits des festen Kataloges
- Teo und Eike: Wahlwerbung
- Julian: Wahlwerbungsfolie erstellen bzw updaten

3 Berichte

3.1 FSK (rSm)

- Wir haben über die Campustüten gesprochen, da diese sexistische Inhalte hatten. während die Tüten für Männer eine Karrierezeitschrift als Inhalt hatten, war in der Frauen Version eine Beautyzeitschrift.
- Die Plakate zur Studierendenbefragung wurden besprochen (siehe TOP)
- Es wurden neue Vertreter der FSK für Senat und Universitätsversammlung gewählt.

3.2 BuFaTa¹¹ Elektrotechnik (ts)

Einmal im Semester treffen sich Elektrotechnik Fachschaften aus dem gesamten deutschsprachigen Raum zur Bundesfachschafentagung, um sich gemeinsam über Fachschaftsbelange auszutauschen. In Arbeitskreisen werden einzelne Themen aufgearbeitet und auch aktuelle Themen werden behandelt. So werden verschiedene herangehensweisen bei bestimmten Fachschaftsthemen ausgetauscht und es besteht auch die Möglichkeit gemeinsame Stellungnahmen auszuarbeiten.

- Am vergangenen Wochenende waren wir auf der BuFaTa in Ulm.
- Die Arbeitskreise waren überwiegend sehr produktiv und wurden von unserer Seite auch sehr gut vorbereitet.
- Die von uns geleiteten AKs¹² wurden dankend angenommen und haben auch in Zukunft auf der BuFaTa ihren Platz.

3.3 Homepage (rSm)

- Die Homepage Überarbeitung wurde angegangen. Auf dem Strategiewochenende wurden einige Themen dazu besprochen.
- Die Seiten zu den Lernzentren wurden überarbeitet und es finden sich jetzt Listen zu allen Büchern im Lernzentrum auf der Webseite. Außerdem wurde das ganze mit Bildern untermalt.
- Verantwortliche Leute für den AK sind: Viktor, Max, Chris, Ruben, Ralf

⁷Wissenschaftlicher Mitarbeiter

⁸Allgemeiner Studierendenausschuss

⁹Informationssystemtechnik

¹⁰Orientierungswoche

¹¹BundesFachschaftenTagung

¹²Arbeitskreise

4 MEC¹³/ ETiT/iST Grillen (fm)

- Julia ist Mitorganisatorin des MEC/iST Grillens von Seiten der MEC.
- Der Termin ist der 06.07.2017, damit überschneidet sich das Grillen mit der von uns ausgerichteten FSK.
- Die Informationsschleife auf die Fachschaftssitzung ETiT wurde intern nicht gezogen, daher ist der Termin vergessen worden.
- Auch der MEC-Mailverteiler ist nicht aktuell.
- Von unserer Seite würden Viktor und Fabian beim MEC/ ETiT/iST Grillen helfen

5 TUDay Feedback (rSm)

Am 17.05. fand der diesjährige TUDay statt. Der TUDay ist ein Infotag der TU Darmstadt, bei dem sich Studieninteressierte die Uni anschauen und sich über Studiengänge informieren können. Wir waren auch an einem Stand vertreten um die Interessierten zu beraten.

Wir wurden angehalten, dass wir Rückmeldung an die Organisatoren geben können, falls wir Verbesserungspotential sehen.

- Das Plakat, welches Werbung für weibliche Studierende machen sollte, fanden wir sehr daneben. Es wurde Stereotyp die Farbe Pink gewählt. Außerdem war der Text sehr umgangssprachlich gehalten.
 - Besonders die Farbwahl wird als kritikwürdig gesehen.
- Die generelle Struktur des TUDay soll überarbeitet werden. Hierbei ist das Ziel mehr von den Laboren zu zeigen und die Informationsflut auf ein sinnvolles Maß zu reduzieren.

6 Medizintechnik (jb)

Der Freigabeantrag für den Medizintechnik Studiengang geht gerade durch die Gremien. Der Studiengang wird in Kooperation mit dem Fachbereich Medizin in Frankfurt organisiert. Wir haben daher ersten Kontakt mit der Medizin Fachschaft in Frankfurt aufgebaut.

Wir werden bei der nächsten Gelegenheit eine Sitzung der Medizin Fachschaft besuchen.

Folgende Themen wollen wir spezifisch besprechen:

- Inhalte des Studiums, Meinung der Mediziner geben lassen.
- Kommunikation zur Organisation der Orientierungswoche.
- Kommunikationskanäle überlegen (auch für Studierende dann, Mailingliste oder ähnliches).
- Sitzungstermine der Fachschaft Medizin erkundigen und generelle Abläufe klären.

Mit zur Sitzung in Frankfurt würden gehen:

- Julian
- Teo
- Viktor
- Ralf
- Chris

¹³Mechatronik

7 Athenepreis (tk)

Wir brauchen einen Vorschlag für den Athene Preis, da das im nächsten StAu besprochen werden soll.

- Ein Vorschlag wäre Holger Bergmann für seine Arbeit im KSC¹⁴. Dort werden viele Angebote für Studierende, wie beispielsweise Vortragstrainings oder Literaturanschaffung geboten.
- Wir besprechen uns morgen Nachmittag für den StAu vor und erarbeiten dort den Vorschlagstext.

8 Orientierungswoche für Erstsemester(OWO) (rSm)

- Eine Einbindung von Masterstudierenden in die kommende OWO wäre wünschenswert. Die Form ähnlich eines ProfCafes könnte sinnvoll sein.
- Man könnte die Studierenden auch für Fragen in die Fachschaft leiten.
- Als Ziel sollte die Stadtrally mehr die Stadt als Fokus haben und nicht nur bloßes Stationenhopping.

9 Plakate Studierendenbefragung (em)

Uns hat ein etwas befremdliches Plakat zur Studierendenbefragung erreicht. Auch wenn wir gutheißen, dass die Studierenden zum Studium befragt werden sehen wir große Kritik bei dem Plakat. Der Slogan "TU dich mal ne Meinung" ist in unseren Augen unwürdig für ein Universitäres Angebot.

- Auf der gestrigen FSK kam die Idee auf, dass man einen satirischen Gegenvorschlag zu dem Plakat designen würden.
 - Es wurden bereits ein paar Plakatvorschläge designt. Diese hängen in der Fachschaft ETiT aus.
 - Der Druck der Plakate würde auch vom AStA übernommen werden.
 - Wir sollten aufpassen, dass die Umfrage selbst nicht zu sehr kritisiert wird, da diese von uns als sehr Sinnvoll erachtet wird.

10 Klopapier (vw)

Unser Aushang für die Toiletten mit dem Namen "Klopapier" geht in die nächste Runde. Insbesondere der Hinweis auf Wahlen soll als Inhalt eingepflegt werden.

- Wir müssen entscheiden, was ins nächste Klopapier geschrieben werden soll.
- Es gibt insgesamt 10 Vorschläge.
- Wir diskutieren etwas darüber, wie wir das Medium zur Wahlwerbung nutzen möchten.
- Wir sind uns zu großen Teilen einig, dass als Wahlwerbung mehr als die Hälfte der Fläche zum Thema Wahlen gewidmet werden sollte, da so auch Inhalte an die entsprechende Stelle gebracht werden können.
- Es wird daher einen kurzen Text und auch eine Sammlung an Angeboten der Fachschaft geben, welche wir abdrucken möchten.

¹⁴Kittler-Student-Center

11 Wahlwerbung (rSm)

Im Zuge der anstehenden Hochschulwahl müssen wir unsere Bemühungen die Wahl selbst presenter zu machen absprechen und koordinieren.

Generelle Strategie abstimmen und bewerten

- Die Wahledition des Klopapier liefert einen Beitrag zum Marketing.
- Alexandru wird in seiner Übung nochmals darauf hinweisen, bzw. andere Mathe Tutoren auf die Wahlwerbung hinweisen.
- Zusatzfolien für Professoren sind in dem Fall immer sinnvoll, Julian überarbeitet und designed die Folien für die Vorlesungen.
- Diese Fächer wollen wir besuchen, ebenfalls mit Terminen der Vorlesung:
 - 4. Semester:
 - * AICD (Mo 16:55) (Thomas, Max)
 - * Messtechnik (Mo 8:55) (Thomas)
 - * GED (Mi 9:50) (Thomas)
 - * Mathe4 (Mo 11:40; Do 11:40)
 - * Tmet (Di 16:15 - 18:50)
 - * Nachrichtentechnik (Fr 8:00) (Thomas, Viktor)
 - 2. Semester:
 - * ETiT2 (Fr 8:00; Mi 8:00)
 - * Mathe2 (Mo, 8:00-9:40; Mi, 9:50-11:30)
 - * Physik2 (Di, 9:50- 11:30; Do 9:50-11:30)